
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

Cahier d’idées en Activités 
Créatrices Manuelles 
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Tutoriel : fabrique un mini livre avec une feuille de papier… 	
 
Regarde la petite vidéo canadienne (avec accent charmant !) pour expliquer 
comment fabriquer un mini livre avec une simple feuille de papier… 
 
https://www.youtube.com/watch?v=zn7cHfhnbew&feature=youtu.be&fbclid=IwAR
0awiDsovlmjneLCDMSy_TippRSAoS3rX_EQ16Xr_eQYESQZxmjx_HuS4Q 
 
Ou observe la marche à suivre ci-dessous… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Consigne :  
 
Une fois que tu auras terminé ton petit livre, tu pourras écrire une petite histoire sur 
le confinement, une histoire inventée, un petit conte, créer un mini BD ou encore 
simplement dessiner sur les pages blanches … 
Lorsqu’il sera terminé, photographie uniquement la première page et envoie-la à 
la maîtresse, juste pour lui faire envie de le lire. Garde le suspens ! 
Par contre, garde-le précieusement et tu le présenteras à tes camarades lors de ton 
retour en classe… 



Les cintres décorés. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
Matériel : 
 

- un cintre (si possible en bois) 
- du ruban de couleur 
- des pincettes 
- du papier décoré ou de couleurs différentes 
- des boutons 
- une photo / des photos 
- de la laine 
- du coton 
- … et tout ce que tu as encore sous la main et qui entre dans ce projet… 

 
A l’aide du matériel proposé plus haut (mais auquel tu peux encore ajouter plein de 
choses comme des animaux en plastique, des bonshommes playmobil ou légo, des 
petits jouets « Kinder surprise »…), décore un cintre en essayant de rester dans des 
couleurs assorties.  
Une fois terminé, choisis une jolie photo que tu accrocheras à l’aide d’une pincette.  

Rubans 

Boutons 

Papier de 
couleur 

Jolie photo 



Les cartes popup   
 
Matériel : une feuille, une paire de ciseau et des feutres (ou des crayons de couleur) 
 
 
 
 
 
 
 
 

Prendre une feuille A4 

 
 
 
 
 
 
 
 

La plier en deux, puis encore en deux 

 
 
 
 
 
 
 
 

Couper du côté plié de la feuille 

	

	
	

	
	

	

	
	

Plier de chaque côté de l’encoche dans un sens et dans 
l’autre de la feuille en marquant bien les plis des petits 
triangles obtenus 



	

	

	
	

	
	

	

	
	

Comme ceci 

	

	
	

	
	

	

	
	

Déplier la carte, le pli vers le haut. Marquer bien les 
plis.  

	

	
	

	
	

	

	
	

Ressortir l’encoche avec son doigt 

	

	
	

	

	
	

	
	

Pour obtenir ceci 



	

	

	
	

	
	

	

	
	

	

Dessiner un personnage autour de la bouche.  

 
Selon la grandeur de la bouche, tu peux faire d’autres animaux… 
 
  
 
  

Modèle un peu plus difficile… 



Une fleur pour maman … 
  
Matériel :  
 
- feuilles de couleur  
- feuille blanche  
- ciseaux 
- règle  
- crayon à papier  
- colle en bâton  
- feutres  
- pique en bois ou fil  
 
 
Déroulement de l’activité : 

- A l’aide des images ci-dessous et de la photo du modèle, crée ta fleur pour la 
fête des mères. 

- Tu dois préparer 16 bandes de papier mesurant environ 20 cm. 
- Tu peux décorer certaines bandes de papier. 
- Si tu n’as pas de pique en bois, glisse un fil entre les deux ronds avant de les 

coller l’un contre l’autre 
- Offre cette fleur à ta maman le jour de la fête des mères (dimanche 10 mai) 

	 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Un bocal à mots doux ou à bonnes actions pour la fête des mères … 
 

ATTENTION : CETTE ACTIVITE EST A FAIRE 
DANS LE PLUS GRAND DES SECRETS !!! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Matériel nécessaire : 

• Un bocal vide et propre (pot à confiture, pot à moutarde, …) ou une enveloppe  
• Des feuilles de papier couleur (ou blanches, si tu n’en as pas de couleur) 
• Des ciseaux  et de la colle 
• Des feutres ou des crayons 

 
Marche à suivre :  

• Commence par découper des petites formes (cœurs, fleurs,…) dans le papier 
de couleur. 

• Colle ces formes pour décorer ton bocal 
• Découpe des petits rectangles de différentes grandeurs sur lesquels tu vas 

écrire des gentilles phrases et / ou des bons « à faire » à ta maman.  
Voilà quelques exemples… (libère ton imagination) 

Je t’aime maman Maman, tu es la plus belle 
BON pour un massage BON pour un petit déjeuner au lit 
J’adore quand on joue ensemble BON pour un gros câlin 
BON pour passer l’aspirateur BON pour mettre la table 
BON pour débarrasser la table Tu es la meilleure maman du monde 
 

• Une fois que tu as écrit tout ce que tu avais envie, plie en tout petit et mets-les 
dans le bocal ou l’enveloppe préparée.  

Lorsque tu donneras ton cadeau à ta maman, décide quelle règle est-ce qu’il 
faudra suivre pour accéder aux petits mots (tous les matins ou tous les soirs, à 
midi,…).  

 
 



Encore un nouveau jouet en papier…  
(d’après les photos que je reçois, ils ont un beaucoup de succès…) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Avec une vieille chaussette solitaire … 
 
 
 
 
 
 
Matériel : 
 

• Une chaussette 
• Des élastiques 
• Un cure-pipe (tu pourras le demander à Antonio lors de ton retour en classe) 
• Des boutons ou des vieux tissus pour faire les yeux ou des yeux amovibles 
• Du rembourrage (comme la bourrure d’un vieux coussin par exemple 

 
 
 
 
 
 
 
Marche à suivre : 
 

 

1. Former cinq boules avec la bourrure. Une doit être 
plus grosse pour faire la tête et une autre doit être plus 
petite pour faire la queue. 
 

 
 
 
 
 
 
 

Etirer le bout de la chaussette et y enfiler la plus grosse 
boule de rembourrage dans la chaussette, jusqu’aux 
orteils.  



	

	

	
	

	
	

	

	
	

• Pincer fermement la chaussette autour de la 
boule de rembourrage et étirer un élastique 
sur le dessus, en s’assurant que tout soit 
bien ajusté.  

• Ajouter des boules de rembourrage dans la 
chaussette et étirer les élastiques sur la 
chaussette pour maintenir tout en place.  

• Ajouter un dernier élastique à l’extrémité de 
la chaussette 

• Placer un cure-pipe sous la tête de la 
chenille 

• Envelopper le cure-pipe sur l’élastique et le 
tourner plusieurs fois pour le maintenir en 
place 

• Pincer les extrémités du cure-pipe et le 
rouler pour former une spirale pour faire 
une antenne. Répéter pour l’autre antenne. 

• Coller les yeux (selon la méthode choisie) 

	

Et voilà… ta petite chenille est terminée ! 
 
Comment s’appelle-t-elle ? 

 
Si tu n’as pas tout compris la marche à suivre, tu peux aussi suivre le tutoriel sur 
internet à la page: 
 
https://www.trucsetbricolages.com/brico-enfant/bricolage-facile-comment-faire-des-
chenilles-en-chaussettes-sans-couture  
 
Sauras-tu inventer un autre animal ? 
 



Sources : 

Créer un mini-livre : 

https://www.youtube.com/watch?v=zn7cHfhnbew&feature=youtu.be&fbclid=IwAR
0awiDsovlmjneLCDMSy_TippRSAoS3rX_EQ16Xr_eQYESQZxmjx_HuS4Q 
 
Les cintres 
	
https://shakemyblog.fr/diy/10-idees-diy-cintres/		
	
Les cartes pop-up 
	
https://recreavie64.wordpress.com/2015/01/12/carte-pop-up/		
	
Une fleur pour maman… 
 
Inspiré d’une leçon de Mme Sabine Theux, enseignante à Martigny 
 
Le pot à mots doux 
	
http://tomatesansgraines.blogspot.com/2016/02/le-bocal-mots-doux-ou-comment-mettre-
du.html		
	
http://www.mon-couple-heureux.com/5-idees-de-cadeaux-pour-garder-votre-couple-fort-
malgre-la-distance/?awt_l=L4a7w&awt_m=3mxGKIP6pqkqFZk		
	
Paper toy 
	
http://creandco.canalblog.com/archives/2012/03/21/23560084.html	
	
La petite chenille avec une vieille chaussette solitaire… 
	
https://www.trucsetbricolages.com/brico-enfant/bricolage-facile-comment-faire-des-
chenilles-en-chaussettes-sans-couture  
	


